

অর্থোপাতি

অর্থোপাতি কী? অর্থোপাতিত্ব কি অত্যন্ত
প্রমাণরূপে স্বীকার করা যায়? শ্যামলাত
প্রত্যক্ষ, অনুমান, বৈশিষ্ট্য ও সাক্ষ্য - এই চারপ্রকার
প্রমাণ অর্থোপাতি স্বীকার, এর অতিরিক্ত প্রমাণ
স্বীকারের অসম্ভাবনা হলে, কিন্তু সীমিতসক
ও অস্বাভাবিকস্বীকারের অতিরিক্ত অর্থোপাতি
নামক অতিরিক্ত প্রমাণ স্বীকার করে, শ্যামলাত
অর্থোপাতি নামক প্রমাণ স্বীকৃত প্রমাণের অন্তর্ভুক্ত
হয় না। অর্থোপাতিত্বের অনুমান করে দেখা
যায় অর্থোপাতি কী এবং কীভাবে তা বৈশিষ্ট্য
প্রমাণ প্রমাণের অন্তর্ভুক্ত হয়।

অর্থোপাতি শব্দের দ্বারা প্রমাণের মূল
অর্থোপাতি ও প্রমাণ উভয়কে বোঝানো যায়,
অর্থোপাতি 'প্রত্যক্ষ' সাক্ষ্য স্বীকারোক্তিতে প্রত্যক্ষ প্রমাণ ও
প্রত্যক্ষ প্রমাণকে বোঝায়। 'অর্থোপাতিত্বঃ'
এই স্বীকারোক্তি স্বীকার করে 'অর্থোপাতি', শব্দের
দ্বারা স্বীকারের সম্ভাবনাকে বোঝানো হয়।
অর্থোপাতি 'অর্থোপাতিত্বঃ মতেঃ' এবং স্বীকারোক্তি
স্বীকার করে 'অর্থোপাতি', শব্দের দ্বারা স্বীকার
প্রমাণ বোঝানো হয়। অর্থোপাতি 'অর্থোপাতি' শব্দের
অর্থ বোঝায়। শব্দের দ্বারা স্বীকারোক্তি বোঝানো
যায়।

দেবদত্তনামক কৃষ্ণি সুলভব্যায়, তার নই সাক্ষ্যিক
সুলভব্য বোঝানো হয়। সুলভব্য দেবদত্ত শীলত্ব,
অর্থোপাতি অনুমান করে সম্ভাবনাকে বোঝায় অর্থোপাতি
এই দেবদত্ত দ্বারা বোঝানো করে না - হেতু

যদিও স্বাধীনতা বিপ্লবের সময় স্বাধীনতা বা আন্ত-
 জাতিক মুখের সময় স্বাধীনতা, স্বাধীনতা
 দেবদাতার পীতবস্ত্রের অনুপস্থিতির অস্বাভাবিক
 স্বাধীনতার কল্পনা করে, তবে স্বাধীনতার
 প্রত্যক্ষ প্রমাণের দ্বারা প্রমাণিত হতে
 পারে না, অনুপস্থিতির দ্বারা প্রমাণিত
 হয়, সুতরাং অনুপস্থিতি নামক পঞ্চম
 প্রমাণ বৈজ্ঞানিক, স্বাধীনতা স্বাধীনতার
 হলে পীতবস্ত্রের বৈজ্ঞানিক দ্বারা পীতবস্ত্র হলে
স্বাধীনতার বৈজ্ঞানিক, উপস্থিতির
আন হলে কখনও কখনও বৈজ্ঞানিকের আন
 হলে হলে, স্বাধীনতার বিপরীত পীতবস্ত্র
 অনুপস্থিতি, অতএব স্বাধীনতার পীতবস্ত্র
 বৈজ্ঞানিক, এই কৃষ্টি দিবসে স্বাধীনতা
 করে না, স্বাধীনতার বিপরীত পীতবস্ত্র
 অনুপস্থিতি হয়। অতএব স্বাধীনতার
 পীতবস্ত্র বৈজ্ঞানিক হয়, দিবসে স্বাধীনতা
 দেবদাতার পীতবস্ত্রের আন (দেখুন) বা
 স্বাধীনতা) অনুপস্থিতি - প্রমাণ, স্বাধীনতা-
 এর আন প্রমাণ, স্বাধীনতা বিজ্ঞান প্রমাণ
 প্রত্যক্ষ প্রমাণ হতে পারে না, মোটেও
 স্বাধীনতার আন স্বাধীনতা-অনুপস্থিতি হয় না।
 স্বাধীনতার আন স্বাধীনতা-অনুপস্থিতি
 প্রমাণ, হলে হলে হয়, কিন্তু প্রত্যক্ষ
 হলে স্বাধীনতা করে নইন স্বাধীনতা।
 'স্বাধীন-স্বাধীন' এই স্বাধীনতা-অনুপস্থিতি

ঠিকঠিক অনুমান বলা যায় হয়, হেবদও দিনে
 আহার করিব না. তুও তাই বালিতা অল্প
 আহার সুতরাং - অল্পই তিনি হাতে আহার
 করিব (অন্যথা তিনি হেমাদিন বাঁচতেন
 না) এই ব্যক্তি অল্পকৃত্যাক্রমকৃত অর্থাৎ
 অনুমান বলা অসীমমান হয়, কিন্তু সীমাসংক
 -সন বলাই যে ঠিকঠিক অনুমান বলাই
 আহার্য কৃত্যাক্রমিক সংকল্প হও হও:
ইহারূপে দিনে আহার না করও তাই
বালিতার অল্প হাওয়া তাই অল্প
হাতে আহার করিব - কিন্তু এই কৃত্যাক্র
 -মই অসম্ভব নয়, কারণ হেবদওসংকল্প
 প্রমাণ হওয়া হওয়া কৃত্যাক্রমিক হওয়া দিনে
 তাই হওয়া হওয়াসময় কল্পই আহার না কর
 -ও তাই বালিতার অল্প হাওয়া হওয়া
 সুতরাং হওয়া হওয়াই যে অনুমানের হওয়া
 আহারের হওয়াসময় হওয়াই (হেবদও
 হাতে আহার করিব) তাই কৃত্যাক্রমিক
 অসম্ভব নয়, অতএব সীমাসংকল্পের হাতে
 যদিই বিস্তার আহার অসীম হওয়া
 হওয়াই অর্থাৎ হওয়া অসম্ভব আহারের
 সীমার হওয়া হয়; হওয়াই অসম্ভব.

আহার আদ্যাত্মক ও অতিস্বাস্থ্য-
 স্বাস্থ্যের অসম্ভব হওয়াই হওয়া হওয়া হওয়া
 হওয়া হওয়া, ^{হওয়া} হওয়া হওয়া হওয়া হওয়া

কৃত না! — তবে বাক্যে ব্যক্তিগতভাবে
 কোনও বস্তু বা ব্যক্তির মত কথা বাক্যে
 অসম্ভব হতে পারে না, অতএব মত প্রকাশ
 জনককে আভিহিত্ত প্রমাণ বলতে বলা
 সম্ভব বলা হইবে যে — দেবদত্ত দিবসে
 হোজনে কৃত না অথবা কৃত হইল, তার
 কৃত হইলে তাৎপর্যের জন্য ব্যক্তিগত
 কৃত হইতে পারে, 'দিবসে হোজনে কৃত না'
 তবে বাক্যের অর্থ বুঝতে হবে যে, যে বস্তু
 — মত দিবসে হোজনে কৃত না, দু' বস্তু
 দিবসে হোজনে কৃত না, অসম্ভব হইলে
 ব্যক্তিগত কৃত হইলে অসম্ভব হইবে, অতএব
 তার পৌনঃপুনর জন্য যে ব্যক্তিগত কৃত
 কৃত হইবে, সেই ব্যক্তিগত হইবে বস্তু
 হোজনে কৃত হইবে, বস্তু ব্যক্তিগত হইবে
 — দু' বস্তু দিবসে হোজনে অসম্ভব
 পৌনঃপুনর জন্য দেবদত্তের
 ব্যক্তিগত কৃত হইতে পারে বলা
 ব্যক্তিগত কৃত হইতে পারে, তবে
 কৃত হইবে মত বিচারে নহে, তা অসম্ভব
অসম্ভব, দেবদত্ত নামক ব্যক্তি ব্যক্তিগত
 কৃত হইলে তাৎপর্যের জন্য কৃত হইবে
 ব্যক্তিগত পৌনঃপুনর হইবে প্রমাণ কৃত
~~অসম্ভব~~ যে অসম্ভব কৃত হইবে সেই
 অসম্ভবের অসম্ভব ব্যক্তিগত হইবে
 কৃত হইবে — বিকৃত হইলে তবে
 অসম্ভব তাৎপর্যের জন্য হইবে, তাৎপর্য

কখন তম শী স্মৃতি 'অক্ষয়' ২য়, অক্ষয়
 ব্যক্তিবাহিনীৰ পাত্ৰ কখন অদৰ্শক দুখানু ২য়,
 কিন্তু ইংগাৰিক বালন: শী স্মৃতি 'ব্যক্তিবাহিনী'
 হাৰ অমুৰ অমুৰ, অতএব অমুৰে দুখানু
 বালনেন তম অক্ষয়বাহিনীৰ দুখানু স্মৃতিত যদি
 ব্যক্তিবাহিনী অমুৰাহাৰ দুখানু বালন তদখানু
 যান, তেৰ 'অক্ষয়বাহিনী' নামক একটি অমুৰ
 স্মৃতিৰ কখন অমুৰ, ব্যক্তিবাহিনীৰ দুখানু
 অক্ষয় তম ব্যক্তিবাহিনীৰ কখন তম, তম দিবসে
 তেৰে তম কখন শী স্মৃতি তম তম-অক্ষয়
 অমুৰ — এই ব্যক্তিবাহিনীৰ দুখানু.
 (ব্যক্তিবাহিনীৰ অমুৰ অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ অমুৰ) ব্যক্তিবাহিনীৰ অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ ২য়, অমুৰ অমুৰ অমুৰ
 দুখানু যদি তেৰ অমুৰ অমুৰ অমুৰ,
 তেৰে অমুৰ অমুৰ অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ অমুৰ, তম অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ, ব্যক্তিবাহিনী অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ অমুৰ, ব্যক্তিবাহিনী যদি
 অমুৰ অমুৰ অমুৰ, তেৰে অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ অমুৰ ২য়, অমুৰ ইংগাৰিক
 অমুৰ অমুৰ অমুৰ অমুৰ অমুৰ
 অমুৰ।